



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Αρ. Φακ.: Υ.Υ.21.11.76.3
Αρ. Τηλ.: 22605403
Αρ. Τηλεομ.: 22605528

Λευκωσία, 27 Μαρτίου 2020

ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ

Προϊστάμενους Νοσηλευτικών Λειτουργιών

Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας

Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού

Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας

Γενικού Νοσοκομείου Πάφου

Γενικού Νοσοκομείου Αμμοχώστου

Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος III, Λευκωσίας

Νοσοκομείου Κυπερούντας

Νοσοκομείου Πόλης Χρυσοχούς

Προϊστάμενοι Νοσηλευτικοί Λειτουργοί Ψυχικής Υγείας

Προϊστάμενη Λειτουργός Επισκεπτριών Υγείας

Θέμα: Διευκρινήσεις σχετικά με τις άδειες – απουσίες νοσηλευτικού προσωπικού, της εκ περιτροπής εργασίας και τις υπερωρίες, υπό τις έκτακτες συνθήκες που δημιουργούνται σε σχέση με τον COVID-19

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας επισυνάπτεται επιστολή της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Υγείας ημερομηνίας 23 Μαρτίου 2020 με θέμα: «Οδηγίες για τη λειτουργία των νοσηλευτηρίων του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥΠΥ) και άλλων δημόσιων υπηρεσιών υγείας που αφορούν στο ιατρικό, νοσηλευτικό/ μαιευτικό και άλλο προσωπικό υπό τις



έκτακτες συνθήκες που δημιουργούνται σε σχέση με τον COVID-19» και επιπρόσθετα σας παραθέτω τις πιο κάτω διευκρινήσεις για ενημέρωσή σας και περαιτέρω ενέργειες.

α) Ευπαθείς Ομάδες

Το νοσηλευτικό προσωπικό που εμπίπτει στις ευπαθείς ομάδες όπως αυτές έχουν καθοριστεί από το Υπουργείο Υγείας στο Δελτίο Τύπου, ημερομηνίας 16 Μαρτίου 2020, (επισυνάπτεται αντίγραφο) για περιορισμό στην οικία τους να προσκομίζει σχετική ιατρική βεβαίωση/ πιστοποιητικό από τον προσωπικό ιατρό ή τον θεράποντα ιατρό ή ιατρό εργασίας, ως αποδεικτικό στοιχείο και θα αποστέλλεται μαζί με τις απόψεις του οικείου Προϊστάμενου Νοσηλευτικού Λειτουργού για τελική έγκριση στην αρμόδια αρχή του Υπουργείου Υγείας. Σημειώνεται ότι οι ημέρες που το εν λόγω νοσηλευτικό προσωπικό θα απουσιάζει θα υπολογίζονται και θα αφαιρούνται από τις ημέρες άδειας ασθενείας του.

β) Εκ Περιτροπής Εργασίας – Προσωπικό Ασφαλείας

Το νοσηλευτικό προσωπικό στο οποίο έχουν δοθεί οδηγίες να βρίσκεται στην οικία του, έτσι ώστε να προσέρχεται στην εργασία του, το ελάχιστο δυνατό νοσηλευτικό προσωπικό εκ περιτροπής, ανά περίοδο των 10 ημερών, σημειώνεται ότι στην παρούσα φάση οι ημέρες απουσίας του εν λόγω νοσηλευτικού προσωπικού να μην υπολογίζονται ως ημέρες άδεια ανάπαυσης, μέχρι να υπάρξει σχετική απόφαση από το ΤΔΔΠ του Υπουργείου Οικονομικών.

γ) Υπερωρίες Προσωπικού

Το νοσηλευτικό προσωπικό που λόγω της ιδιαιτερότητας του τμήματος/θαλάμου που εργάζεται, καλείται να ασκεί υπερωριακά καθήκοντα, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η αμοιβή της υπερωριακής του απασχόλησης δεν θα πρέπει να υπερβαίνει την αμοιβή του ακαθάριστου μηνιαίου μισθού τους. Στις περιπτώσεις όπου αυτό δεν είναι εφικτό, τότε θα πρέπει να αποστέλλεται από τον Προϊστάμενο Νοσηλευτικό Λειτουργό



σχετική επιστολή με τα στοιχεία του εν λόγω νοσηλευτικού προσωπικού στη Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του ΥΥ για περαιτέρω χειρισμό του θέματος με το ΤΔΔΠ του Υπουργείου Οικονομικών.

δ) Ειδική Άδεια

Όσον αφορά τα αιτήματα του νοσηλευτικού προσωπικού για παραμονή στο σπίτι για φροντίδα παιδιών μέχρι 15 ετών ισχύουν τα πιο κάτω:

- i. Το προσωπικό μπορεί να υποβάλει αίτημα για άδεια ανάπαυσης η οποία θα τύχει έγκρισης από τον Προϊστάμενο του λαμβάνοντας υπόψη τον προγραμματισμό της εργασίας ή μπορεί να αιτηθεί «ειδικής άδειας» σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και σύμφωνα με τις σχετικές προϋποθέσεις.
- ii. Όταν και οι δύο γονείς εργάζονται στο δημόσιο τομέα ή ο ένας εξ αυτών στον ιδιωτικό τομέα και έχουν ανασταλεί οι εργασίες της επιχείρησης, θα πρέπει να αιτείται για «ειδική άδεια» το άτομο που δεν ανήκει στο χώρο της υγείας,
- iii. Όταν και οι δύο γονείς είναι επαγγελματίες υγείας θα πρέπει να αιτείται την άδεια το άτομο που με την απουσία του θα επηρεάσει λιγότερο την εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας του ή εκ περιτροπής εάν οι ανάγκες το επιτρέπουν.

Σημειώνεται ότι λεχθέντων των πιο πάνω, σε οποιαδήποτε στιγμή ζητηθεί από το προσωπικό υποχρεούται να επιστρέψει στην υπηρεσία του και να εκτελέσει τα καθήκοντα που θα του ανατεθούν σύμφωνα με τον περί Λοιμοκαθάρσεως (Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19 Διάταγμα (Αρ.7) του 2020.



(Ανδρέας Ξενοφώντος)

Για Γενική Διευθύντρια

Υπουργείου Υγείας

